
goli stvarno nasprotovanje,*) Tovarišici»—novi" 
svetujem, da prečita pazljivo tozadevni referat 
g. G., T katerem dokazuje pač le to, da po

ročena učiteljica ne zamore postati boljša uči

teljica, ampak kvečemu slabša mati in soproga. 
G. Gr. nasprotuje tudi omožitvi učiteljic v prvi 
vrsti z ozirom na mlajše koleginje, češ, kdaj 
dospo one na vrsto, ako bodo omožene uči

teljevale nadalje, zakaj opazka nekega tovariša, 
da si mlajše učiteljice lahko iščejo službe pri 
pošti in trgovini, je pač brez nog in glave. To 
lahko napravi tudi vsaka ljudskošolska učenka. 
Sploh pa pobijamo zakon omoženih učiteljic 
tudi iz razloga, ker z uvedbo tega odpade do

slej 2000—4000 K uživane odpravnine, ki jo o 
priliki poroke pokloni magistrat svojim učite

ljicam, odpade namreč i onim učiteljicam, 
ki bi po poroki ne hotele ali ne mogle nadalje 
učiteljevati. 

Sicer pa ni le g. „—nova" premnogokrat 
krenila s pota, marveč pripisuje g. Gr. celo 
one nedostatke, ki jih ta v svojem referatu 
naravnost pobija, n. pr. glede učiteljic, ki de

lujejo le za mesečno plačo. Pač redka med 
omoženimi, ki bi se ne žrtvovala za to. Rado

vedna sem, kiko g. »—nova" organizuje žen

stvo okolo sebe, ga poučuje v gospodinjstvu 
— žal, da na učiteljišču nismo imeli takega 
kurza! — in vzgajanje dece. Za Boga, od kod 
naj jemlje omožena učiteljica še za to čas? 
»Brigajte se rajše za svojo hišo", tako bi jo 
utegnila zavrniti katera naših resolutnih žensk. 
In imela bi prav! Ko se uvede na naših uči

teljiščih tozadevni strokovni pouk, potem go

vorite ! 
Odveč je končno vsaka beseda glede mo

žitve učiteljic, ker so se Italijanke ravno sinoči 
na poslednjem sestanku z vso vnemo uprle 
možitvi. Umevno pa je, da magistrat uvažuje 
prej njih mnenje nego naše. 

Kako mislijo tovarišice iz drugih okrajev 
smo spoznale iz čestitk, ki jih je dobila gdč. 
Gr. na svoj referat. Prav zaradi tega sem si 
izprosila za priobčenje tole pismo s Kranj

skega : 
Velecenjena gospica tovarišica! 

Pravkar sem prečitala Vaš Jizboren re

ferat »O možitvi učiteljic" v našem »To

varišu". 
Govorili ste mi iz srca, zato Vam v 

duhu stisnem roko ter zakličem: Živela! 
Ne morem si misliti inteligentne ženske, 

pri kateri mora prevladati vselej razum nad 
srcem, da bi z odprtimi očmi takorekoč silila 
v brezdno križev, težav, bolezni, skrbi in rev

ščine, da bi vzela moža, ki ni n i č ! Moje 
mnenje je: Učiteljica naj stopi v zakon le 
tedaj, ako si s tem izboljša svoje stališče, pri

dobi na ugledu, t. j . , da jo mož vzdigne na 
višjo stopnjo soc. življenja. 

Kakor rečeno, pri inteligentni, duhoviti 
ženi mora vedno prevladati razum. — Zmaga 
razuma ima redkokdaj slabe posledice, kakor 
kes, obup, žalost, prevara. — Kogar pa vodi 
edinole ona toli oboževana kopa mesa, ki jo 
imenujemo srce, no, tak revež ne pride brez 
kesanja v življenju, ki je sploh le ena sama 
prevara. Za nas učiteljice zadostuje zavest in 
prepričanje, da bi bilo pač sramotno se možiti 
pod našim stanom. Zakaj zadovoljno se smeh

ljajočo staro devico imajo pač povsod rajše 
nego objokano, sestradano in v stare cape za

vito omoženo učiteljico, katere mož^na vsak 
vinar pazi, da ga pač sama ne obrne po svoje. 

Brr — pred tako bodočnostjo! Škoda, 
da imamo v našem stanu nekaj takih, ki nam 
škodujejo na ugledu, pobero vsakega, kdor se 
jim približa, potem pa take reve še nekako 
ponosno svojo glavico sučejo, češ, moža 
imam! 

Blagovolite sprejeti iskren pozdrav od 
Vaše Vam po duhu sorodne tovarišice 

I. I. 
X + Y. 

Še o celibatu učiteljic. 
V preteklem četrtku je učit. društvo v 

Trstu sklicalo svoje člane in članice k sestanku. 
Ni mi bilo znano, kaj bo na dnevnem redu, 
ali najmanj je bilo pričakovati zopetno de

bato glede možitve učiteljic, zakaj da je bil 
referat g. Gregoričeve sprejet z enoglasnim 
odobravanjem, dokazuje že dejstvo, da je njen 
memorandum zadobil po mnenju tovarišic ne

koliko izpremembo in bil takoj varno sprav

ljen. Vse to so storile tovarišice brez najmanj

šega usiljevanja. 
Zato sem prisostvovala z vsem cinizmom 

ulogi svojih koleginj, ki so na II. sestanku ob 
nenavzočnosti g. G. in nekaterih koleginj na

šega mišljenja odobravale referat tovarišice 
Pakiževe. 

To je pač vprašanje, tičoče se nas samih, 
zato mislim, da bi se me lahko medseboj po

menile in prihranile g. kolegom zabavljanje in 
zabavo. 

Ali bolj kot izpremenljivo naziranje svo

jih tovarišic me je zadel ostri neopravičeni od

govor gospe »—nove" v zadnjem »Tovarišu", 
iz katerega sika morda bolj osebna mržnja ne


